

# 八类司法过程中陷困境的未成年人将获国家司法救助

新华社 熊丰

最高人民检察院6日印发全面加强未成年人国家司法救助工作意见,根据意见,八类因本人或其抚养人遭受不法侵害等陷入困境的未成年人将获国家司法救助,救助金额一般以案件管辖地所在省区市上一年度职工月平均工资为基准确定。

意见强调,各级检察机关要牢固树立特殊保护、及时救助理念。对特定案件中符合救助条件的未成年人,要根据未成年人身心特点和发展需要,给予特殊、优先和全面保护。既立足于帮助未成年人恢复正常生活学习,也应尊重未成年人的人格尊严、名

誉权和隐私权等合法权利,避免造成“二次伤害”。

意见明确,对下列未成年人,案件管辖地检察机关应当给予救助:受到犯罪侵害致使身体出现伤残或者心理遭受严重创伤,因不能及时获得有效赔偿,造成生活困难的;受到犯罪侵害急需救治,其家庭无力承担医疗救治费用的;抚养人受到犯罪侵害致死,因不能及时获得有效赔偿,造成生活困难的;家庭财产受到犯罪侵害遭受重大损失,因不能及时获得有效赔偿,且未获得合理补偿、救助,造成生活困难的;因举报、作证受到打击报复,致使身体受到伤害或者家庭财产遭受重大损失,因不能及时获得有效赔偿,造成

生活困难的;追索抚养费,因被执行人没有履行能力,造成生活困难的;因道路交通事故等民事侵权行为造成人身伤害,无法通过诉讼获得有效赔偿,造成生活困难的;其他因案件造成生活困难,认为需要救助的。

意见确定的救助标准为检察机关根据需救助未成年人家庭经济状况,综合考虑其学习成长所需合理费用,以案件管辖地所在省、自治区、直辖市上一年度职工月平均工资为基准,一般不超过三十六个月工资总额。对身体重伤或者严重残疾、家庭生活特别困难的未成年人,以及需要长期进行心理治疗或者身体康复的未成年人,可以突破救助限额。



## 体验京剧迎“三八”

3月6日,演员葛珊珊(左二)为女建设者示范京剧动作。

当日,中建三局北京公司的100余名女建设者走进北京梅兰芳大剧院,体验京剧,感受国粹魅力,迎接即将到来的“三八”妇女节。

新华社 金良快 摄

# 河北雄安新区发现263处文物遗存

新华社 白林

记者从河北省文物研究所获悉,河北雄安新区通过半年的考古调查发现文物遗存263处,早至新石器时期,晚至明清时期,历代遗存都有发现。

河北省文物研究所联合中国社会科学院考古所、故宫博物院、国家博物馆等单位成立雄安新区联合考古队,于2017年6月至12月对雄安新区全

境33个乡镇的640个行政村约2000平方公里区域进行了系统的考古调查。

据介绍,263处文物遗存中包括遗址189处、墓葬43处、古代建筑15处、近现代文物16处。地下埋藏文物以新石器、战国、汉代为多,涉及城址、聚落、墓葬、窑址等;地上遗存多是明清时期的建筑、碑刻以及近现代革命史迹。

位于雄县的宋辽边关地道,都是挖洞砌筑而成,内设休息区、议事厅、兵器库等功能区,被誉为“沉睡千年的地下军事奇观”。位于容城的南阳东周、汉代遗址群,是一处中型城址,其承载的东周燕文化和汉代文化是雄安新区千年历史文化的重要组成部分。

河北省文物研究所所长张文瑞表示,他们通过调查全面掌握了雄安新区境内文物遗存总体分布情况。

# 优化破产法治环境 服务高质量发展 最高法通报企业破产案件审理情况

新华社 熊丰

破产是解决企业产业深层次矛盾,优化资源配置,提升企业产业质效的重要法治途径。最高人民法院有关负责人透露,2017年,全国法院新收企业破产申请审查、破产案件审结6257件,同比上升73.7%。

最高人民法院6日举行发布会,通报人民法院优化企业破产法治环境、服务经济高质量发展情况。

据了解,人民法院通过审理企业破产案件,化解产能过剩、清理僵尸企业,在优化企业破产法治环境方面取得明显进展。一些大中型企业通过破产重整,解决了技术水平不高、治理结构落后、债务负担沉重等问题;一些已经不适应市场、不具有发展前景的企业

在破产中被淘汰,实现了经济资源的盘活和重新流动。

2017年12月底,最高人民法院在分析破产审判存在的困难,总结、推广有益经验和成果的基础上,形成了《全国法院破产审判工作会议纪要》,为解决破产审判重大性、普遍性、瓶颈性问题指明了方向。

聚焦破产启动难这一顽疾,最高人民法院明确,对当事人提出的破产申请,立案部门应一律接收并出具书面凭证。通过采取有效措施,人民法院受理审理的破产案件数量大幅上升。

此外,为防止已丧失运营价值的企业借重整再度潜入市场,人民法院落实破产重整企业的识别机制,2017年人民法院受理破产案件中,因不具备运营价值而由重整、和解程序转入

清算的案件178件。

审判专业化是企业破产审判的依托。最高人民法院审判委员会专职委员刘贵祥介绍,2016年6月,最高人民法院要求省会城市、副省级城市所在地等中级法院设立清算与破产审判庭。截至2017年底,全国法院的清算与破产审判庭,从2015年初仅5家的基础上增至97家,通过健全破产案件审判组织,配齐配强专业审判力量,破产案件审理速度明显加快。

**手机网络买保险 赢客户节大礼**

官网投保 [www.epicc.com.cn](http://www.epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

# 日本明春举行明仁天皇退位仪式

新华社 王可佳 姜俏梅

日本政府6日召开内阁会议,决议通过规定明春举行明仁天皇退位仪式及明仁天皇和皇后退位后待遇等相关行政令。

行政令规定,明仁天皇的退位仪式将于其退位当日,即2019年4月30日举行。行政令还规定退位后“上皇”和“上皇后”的生活费仍将来自“内廷费”(天皇、皇后和皇太子一家的生活费),并规定其在接受皇室警察护卫、使用政府专机等方面将享受与新天皇、皇后的同等待遇。

由于日本《皇室典范》中没有退位仪式的相关规定,日本政府拟将退位仪式定位为“天皇的国事行为”。但按照日本宪法规定这需要得到“内阁的建议和承认”,内阁通过这一行政令将为此提供法律上的依据。

据《每日新闻》报道,政府的天皇退位相关仪式筹办委员会预计将于3月中旬制定出基本方针,决定退位仪式及即位仪式的具体流程。

## 冰窟沐浴

3月5日,在捷克尼斯河畔亚布洛内茨,58岁的冬泳爱好者彼得·沃博日尔在冰窟中沐浴。

沃博日尔每天日出时分都会来到姆谢诺大坝进行冬泳。最近,由于欧洲遭遇严寒天气,沃博日尔用斧子和锯子凿穿30多厘米厚的冰面,坚持在冰水中沐浴。

新华社



## 斗鹅大赛

3月5日,在俄罗斯图拉州,人们抱着鹅准备参加斗鹅大赛。

当日,俄罗斯第七届斗鹅大赛在图拉州杜布纳开赛。

新华社



## 集体婚礼

3月5日,在印度博帕尔,身穿传统服饰的新娘参加集体婚礼。

当天,51对新人参加了一场由社会组织举办的集体婚礼。

新华社

